
Ata da Reunião  Ordinária do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência, do dia 06 de agosto 
de 2025.  
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência , ocorrida as 18.30 
horas, do dia 06 de agosto de 2025, em caráter  on-line, com acesso através  do link enviado aos 
conselheiros e, a quem mais se inscrevesse, através do e-mail oficial do Conselho: 
cmpd@campinas.sp.gov.br .  
A reunião  teve início, sendo presidida pela Presidente Márcia Helena Ramos  Arias e secretariado 
pela primeira secretária  Marina B. Francisco,  que conduziu a chamada.  
Estavam presentes os Conselheiros:  
Marina B. Francisco 
Márcia H. R. Arias 
Alexandre Cora 
Rodrigo Maia 
André  Vicente  
Regina Danielli A. Guimarães  
Edson Galdino 
Fabrício S.  Gonçalves  
Wesley R. Schuenck Silva 
Maria Neves 
Vanessa E. de S.  Rocha 
Patrícia F. dos Santos 
Fernando Cesar 
Rosana Soraia 
Soraia Carvalho 
Thaís  Rodrigues 
e os convidados :  
Benedito Pazzinati 
Maria Dorotéia de Jesus 
Julia 
Alexandra (Secret da Saúde) justificou sua ausência.   
 
1 -  organização da Conferência  Municipal próxima  
A 1* secretária Marina destacou os nomes dos Eixos:  
Eixos:I - controle social e participação efetiva  das pessoas com deficiência II- garantia das políticas 
públicas  e avaliação  biopsicosdocial 
III- financiamento  das políticas públicas para pessoas com deficiência.   
IV- promoção de acessibilidade  e cidadania.  
V- os desafios da Comunicação  Universal 
 
 Será encaminhado 1 formulário com mais detalhes sobre os Eixos, solicitando que os interessados 
em serem mediadores dos Eixos, se inscrevam e a partir disso serão  marcadas reuniões  para 
discutir maiores detalhes de cada Eixo, para que o responsável  se aproprie mais do tema que irá  
conduzir .  
Regina Danielli destacou a importância  dos Conselheiros  estarem participando, para o 
fortalecimento  do próprio Conselho e também a importância  das pessoas com deficiência  
participarem.  
Edson Galdino se prontificou a ser mediador 
 
2 - Regina Danielli relatou que o Tribunal de Contas também está acompanhando o nosso trabalho 
no sentido de que o  município participa  da construção  dos Conselhos. Temos que mandar 
relatórios, citar nossas demandas, ou seja, os órgãos de Controle estão  acompanhando o que 
fazemos. 



 
3 - Informes 
Nos dia 8 e 9 de agosto vai acontecer  a Feira da Conexão  Social, organizada  pelo INTEGRA e 
todos estão  convidados. Será  mostrado o trabalho de cada OSC parceira (artesanato, atividades 
artísticas, alimentação). 
Maria Neves reforçou o convite para a participação  dos Conselheiros  na 6* reunião dia Direitos  
da Pessoa com Deficiência e Mobilidade Reduzida, na Câmara Municipal, , no dia 21/08  a partir 
das 9.30. Uma   das pautas será a problematica dos jovens e adultos  com  D. I. não  alfabetizados e 
o bloqueio dos benefícios pelo INSS. 
Maria Neves citou que a Vereadora Débora Palermo está  fazendo uma Moção, pedindo para o 
governo federal e para o sr. Gilberto, presidente do INSS , intervenha nesse assunto.  
Patricia comentou que o  CRPD está em reformas quem precisar de atendimento, deve fazer via 
WhatsApp.   
Regina Danielli e Benedito Pazzinati citaram evento que vai acontecer dia 31 de agosto, na Virada 
Esportiva. A ONG Rios Limpos vai proporcionar  a atividade de canoagem para os deficientes 
visuais que se interessarem.  
 Danielli vai  encaminhar o formulário para quem quiser participar.  
Marina questionou se já teriam calendário de ações  para setembro e Danielli fosse que ja está sendo 
construído .Rodrigo, do CRPD está  dialogando para fechar uma programação.   
Discutido sobre o bloqueio do INSS, ho uve indigna geral sobre o que está  acontecendo. Patricia 
esclareceu que cada município tem feito movimentos através  de seus vereadores e  ativistas , 
moções  para que o governo  volte atrás .nessa decisão.   
Danielli sugeriu que  o  Conselho  construa uma Moção mostrando a posição  do Conselho sobre o 
assunto. A ideia é que os  Conselheiros  e familiares  dos  deficientes assinem esse documento  . 
A Conselheira  Patrícia , que tem informações  técnicas  sobre o assunto, se prontificou a redigir o 
documento.  Maria Neves citou que a OAB  Campinas está  fazendo-nos mesmo e Patrícia  sugeriu 
que poderíamos unir forças para ter mais assinaturas em um único documento.  
Maria Neves irá saber sobre a possibilidade da união do documento .  
 
Cumpridos os assuntos necessários, foi encerrada a reunião. 


